

ΗΠΑ και Γαλλία στο ΣΑ του ΟΗΕ: Ανάγκη σεβασμού του Διεθνούς Δικαίου

Με θέμα τη «Διατήρηση της Διεθνούς Ειρήνης και της Ασφάλειας των Θαλασσών», συνεδρίασε την Δευτέρα 9 Αυγούστου, το Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ. Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης, σύμφωνα με διπλωματικές πηγές, οι υπουργοί Εξωτερικών των ΗΠΑ και της Γαλλίας, Άντονι Μπλίνκεν και Ζαν-Ιβς λε Ντριάν, αντίστοιχα, αναφέρθηκαν στην ανάγκη εφαρμογής και πιστής τήρησης των κανόνων του Διεθνούς Δικαίου και της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για το Δίκαιο της Θάλασσας (UNCLOS).

Συγκεκριμένα, από την παρέμβαση του υπουργού Εξωτερικών των ΗΠΑ συγκρατούν:

-Την αναφορά του ότι η διεθνής κοινότητα έχει επί μακρόν επωφεληθεί από κανόνες θαλάσσιας τάξης βασιζόμενος στο Διεθνές Δίκαιο όπως θεσπίζονται από τη Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για το Δίκαιο της Θάλασσας (UNCLOS), η οποία και καθορίζει το νομικό πλαίσιο όλων των δραστηριοτήτων σε ωκεανούς και θάλασσες.

-Τις επανειλημμένες προτροπές των ΗΠΑ προς όλα τα κράτη να συμμορφωθούν, ως προς τις διεκδικήσεις τους, με τα όσα προβλέπει το Διεθνές Δίκαιο και η Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για το Δίκαιο της Θάλασσας.

-Την καταδίκη ενεργειών επίλυσης θεμάτων τα οποία αφορούν σε θαλάσσιες δια-

Οι υπουργοί Εξωτερικών των ΗΠΑ και της Γαλλίας, Άντονι Μπλίνκεν και Ζαν-Ιβς λε Ντριάν, αντίστοιχα, αναφέρθηκαν στην ανάγκη εφαρμογής και πιστής τήρησης των κανόνων του Διεθνούς Δικαίου και της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για το Δίκαιο της Θάλασσας (UNCLOS).



φορές, με τη χρήση βίας, καθώς η εν λόγω πρακτική είναι αντίθετη με βασικές αρχές του Χάρτη του ΟΗΕ, όπως η ειρηνική επίλυση των διαφορών και η κυρίαρχη ισότητα των κρατών μελών του ΟΗΕ. Τα κράτη τα οποία αγνοούν ή επιχειρούν να επαναχαράξουν θαλάσσια η χερσαία σύνορα άλλων κρατών υπονομεύουν βασικές αρχές των Ηνωμένων Εθνών.

-Την καταληκτική επισήμανση ότι τα κράτη έχουν εργασθεί για δεκαετίες προκειμένου να δημιουργήσουν περιβάλλον σταθερότητας, θαλάσσια τάξη και ασφάλεια η οποία εδράζεται στους κανόνες του διεθνούς συστήματος. Αυτό ήταν το αποτέλεσμα μιας κοινώς αποδεκτής αναγνώρισης ότι είναι προς όφελος των λαών και των εθνών οι κυβερνήσεις να αποδέχονται ορισμένες παραμέτρους ως προς τις δράσεις τους, αντί να ζούμε σε έναν κόσμο όπου ο δυ-

νατός δεν υπολογίζει τίποτα και ο λιγότερο δυνατός αισθάνεται απειλούμενος και εξαναγκασμένος.

Στο ίδιο μήκος κύματος, επισημαίνουν οι ίδιες διπλωματικές πηγές, κινήθηκε και η παρέμβαση του Γάλλου υπουργού Εξωτερικών, κατά την οποία υπογραμμίζεται η δήλωση του κ. Le Drian: «Η ασφάλεια των θαλάσσιων περιοχών βασίζεται στον σεβασμό του Διεθνούς Δικαίου. Χωρίς σεβασμό του Διεθνούς Δικαίου οι θάλασσες καθίστανται θέατρα μόνιμων αντιπαραθέσεων. Η θάλασσα δεν πρέπει να μετατραπεί σε πεδίο συγκρούσεων μεταξύ κρατών».

Οι ανωτέρω τοποθετήσεις, τονίζουν περαιτέρω, έρχονται για μια ακόμα φορά να επιβεβαιώσουν το δίκαιο των ελληνικών θέσεων, τις οποίες προβάλλει ο υπουργός Εξωτερικών, Νίκος Δένδιας, στους συνομιλητές του.

Υψώνουν τείχη κατά της μετάλλαξης «Δέλτα»

Καθώς η απειλητική εξάπλωση της άκρως μεταδοτικής μετάλλαξης «Δέλτα» συνεχίζεται, τα κράτη ενισχύουν τα προληπτικά μέτρα με βασικό άξονα τον εμβολιασμό. Στη Γαλλία τέθηκε σε εφαρμογή το «υγειονομικό πάσο», που είναι απαραίτητο για την είσοδο σε καφέ, εστιατόρια και σιδηροδρομικούς σταθμούς, παρά τις έντονες αντιδράσεις από μειοψηφική μεν, αλλά σημαντική μερίδα του πληθυσμού.

Η επίδειξη του υγειονομικού διαβατηρίου αποτελεί προαπαιτούμενο για την είσοδο και στα νοσηλευτικά ιδρύματα, ενώ ήδη από την 21η Ιουνίου ήταν αναγκαίο για τους κινηματογράφους, τα θέατρα και τα μουσεία. Η χρήση του, άλλωστε, επικυρώθηκε και από το γαλλικό Συνταγματικό Δικαστήριο, με εξαίρεση δύο διατάξεις του αντίστοιχου νόμου. Το ψηφιακό έγγραφο χορηγείται στους πλήρως εμβολιασμένους και σε όσους έχουν αρνητικό τεστ COVID ή έχουν ήδη νοσήσει. Η γαλλική κυβέρνηση εκτιμά ότι το «υγειονομικό πάσο», με τις ελευθερίες που χαρίζει, θα αποτελέσει κίνητρο ώστε να εμβολιαστούν οι πιο διστακτικοί. Ωστόσο, πάνω από 237.000 άνθρωποι διαδήλωσαν το Σαββατοκύριακο σε όλη τη Γαλλία, καταγγέλλοντας ότι καταστέλλει τα ατομικά τους δικαιώματα και παραβιάζει την αρχή της ισότητας και ελευθερίας.

Την ίδια στιγμή, η Κίνα εφαρμόζει, για μία

Στη Γαλλία τέθηκε σε εφαρμογή το «υγειονομικό πάσο», που είναι απαραίτητο για την είσοδο σε καφέ, εστιατόρια και σιδηροδρομικούς σταθμούς, παρά τις έντονες αντιδράσεις από μειοψηφική μεν, αλλά σημαντική μερίδα του πληθυσμού.



ακόμα φορά, την πολιτική της μηδενικής ανοχής έναντι της COVID, που εισήγαγε από την αρχή της πανδημίας. Στη Γουχάν ολοκληρώθηκαν τη Δευτέρα τα διαγνωστικά τεστ σε 11 εκατομμύρια κατοίκους. Την Κυριακή, στην πειρωτική Κίνα καταγράφηκαν 125 νέα κρούσματα, παρουσιάζοντας ήπια αύξηση από τις προηγούμενες ημέρες. Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί στις αμερικανικές αρχές, λίγες εβδομάδες πριν από την έναρξη του νέου σχολικού έτους, η αύξηση του αριθμού των παιδιών που νοσούν αλλά και μεταδίδουν τον κορωνοϊό. Αυτό υπογράμμισε ο επικεφαλής των εθνικών κέντρων υγείας, Φράνσις Κόλινς, ο οποίος σημείωσε ότι σήμερα νοσηλεύονται με COVID τα περισσότερα παιδιά (1.450) από την αρχή της πανδημίας και κάλεσε τους γονείς να σκεφτούν τη χρήση μάσκας. Την ίδια στιγμή, το συνδικάτο των εκπαιδευτικών των ΗΠΑ, πραγματοποιώντας στροφή 180 μοιρών από τις προηγούμενες θέσεις του, ζήτησε να καταστεί υποχρεωτι-

κός ο εμβολιασμός και των δασκάλων.

Ένας νεκρός κάθε 2 λεπτά

Σε δραματική κατάσταση περιήλθε εξαιτίας της πανδημίας, για ακόμα μια φορά, το Ιράν. Τα κρατικά μέσα ενημέρωσης αναφέρουν ότι στη χώρα ανά δύο λεπτά ένας άνθρωπος πεθαίνει λόγω της COVID-19. Τα περιοριστικά μέτρα και το lockdown παρατάθηκαν εκ νέου στην πολιτεία της Νέας Νότιας Ουαλλίας στην Αυστραλία, εξαιτίας του φόβου ότι η μετάλλαξη «Δέλτα» έχει εξαπλωθεί και σε αγροτικές περιοχές γύρω από το Σίδνεϊ.

Τέλος, έρευνα που πραγματοποίησε το ειδησεογραφικό πρακτορείο Associated Press αποκάλυψε την προσπάθεια φοιτητών των αμερικανικών πανεπιστημίων και κολεγίων να προμηθευτούν πλαστό πιστοποιητικό εμβολιασμού, εφόσον δεν θέλουν να εμβολιαστούν. Τέτοια έγγραφα διακινούνται κυριολεκτικώς για μια «κούφια δολάρια» από τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Επίσης, η ιταλική αστυνομία διέλυσε οργανωμένο δίκτυο πώλησης πλαστών εμβολιαστικών πιστοποιητικών που δραστηριοποιείτο στην εφαρμογή κρυπτογραφημένης επικοινωνίας Telegram. Τριάντα δύο ομάδες της εφαρμογής έκλεισαν, ενώ ερευνάται η δραστηριότητα τεσσάρων ατόμων. Τα εμβολιαστικά διαβατήρια, σε αυτή την περίπτωση, πωλούνταν έναντι 500 ευρώ.